

## Bizonytalan a 80 éves Hunyadi-iskola jövője

Egykori diákja, Papp Janó jelmezeivel, szavalóversennyel és táncprodukciókkal ünnepli létrejöttének 80. évfordulóját a szegedi Hunyadi János Általános Iskola, amely tavaly óta a Petőfi tagintézményeként működik. A jövő azonban bizonytalan: kevés a gyerek, idén nincs is első osztály a suliban.

**R. TÓTH GÁBOR**

Egyhetes rendezvénysorozattal ünnepli fennállásának 80. évfordulóját péntektől a szegedi Hunyadi János Általános Iskola, amely 2007 szeptemberében óta – a tápai Bálint Sándorral együtt – a Petőfi Sándor iskola tagintézménye.

– A tanári munkaközösségek mindennapra szerveznek délutáni programot, a diákok érdekes fizikai kísérleteken, közlekedésbiztonsági napon, felolvasóesten, szavalóversenyen is részt vehetnek – mondja *Vörös Zoltán* tagintézmény-vezető, hozzátéve: pénteken lesz az ünnepi rendezvény, amelyen tanítványok is fellépnek, zenével, tánccal. Iskolatörténeti kiállítás is nyílik: az intézmény korábbi diákja, a Dömötör-díjas jelmeztervező, *Papp Janó* munkái közül is látható lesz néhány, például a Hókirálynő-jelmez.

– Sok szempontból volt úttörő az iskola: Szegeden elsők között indítottunk balett-tagozatot, vagy népszerűsítettük

a floorballt, az első három évfolyamban korán bevezettük a szöveges értékelést – sorolja *Vörös Zoltán*.

– Az összevonást követően is megtarthatunk pedagógiai programokat, ilyen szempontból nincs változás. Persze vannak nehézségek az integráció miatt, főleg az órarend-összeállításban, hiszen sok tanár több intézményben is tanít – értékeli a tagintézmény-vezető.

Tavaly megírtuk: a 116 diákot oktató Hunyadi mindenképpen integrálni kellett volna, mert csupán 17 gyermek jelentkezett első osztályba – így az el sem indult, márpedig olyan iskola nem működhet önállóan, ahonnan ez hiányzik.

Mi lesz, ha jövőre sem jönnek eleget? Megszűnhet az intézmény? – Erre nem is merek gondolni, bízunk benne, hogy el tud indulni egy osztály jövőre, ennek érdekében havi rendszerességgel tartunk nyílt napokat nagycsoportos óvodásoknak – mondja *Vörös Zoltán*.



■ NEM BIZTOS, HOGY CSONT NÉLKÜL „TÚLÉLI” A MOSTANI HELYZETET A HUNYADI JÁNOS ÁLTALÁNOS ISKOLA  
Fotó: Miskolci Róbert

## Építik a karácsonyi faházakat

Allnak a szegedi karácsonyi ünnepi hetek első faházikói a Széchenyi téren. A tavalyihoz hasonlóan 70 kereskedő több mint 600 négyzetméterre települ ki. A megnyitót november 28-án pénteken rendezik. Ünnepi hangulatba borul a Dugonics tér is, a kéz-

művesek sátrai és a bálaszínház a Dóm térre várja az érdeklődőket. Idén negyedszerre gyúlnak fények a város 9 méter átmérőjű adventi koszorúján. Az első gyertyát 30-án este *Botka László* polgármester és *Kiss-Rigó László* megyés püspök gyújtja meg.



**SZÍNIGAZGATÓK AVATTÁK FEL MAKÓ LAJOS SÍREMLÉKÉT** • A szegedi színház egykori legendás igazgatója, Makó Lajos száz éve hunyt el – a centenáriumi alkalmából a város önkormányzatának és 125 éves teátrumának képviselői tegnap felavatták és megkoszorúzták új síremlékét a Bajai úti református temetőben. A megemlékezők között voltak az utódok is: Gyüdi Sándor, a Szegedi Nemzeti Színház jelenlegi főigazgatója, valamint elődei közül Szezhelyi József színművész, Pál Tamás karmester, Nagy László jelenlegi ügyvezető igazgató és Kormos Tibor, az önkormányzat kulturális bizottságának elnöke.

Fotó: Karnok Csaba



■ MÉG KERESZTÚLPÖFÖGHETNEK A KAMIONOK A VÁROSON  
Fotó: Karnok Csaba

## Közel jártunk a szmogriadóhoz

Múlt héten még megúsza Szeged a szmogriadót, de ha el kell rendelni, az nehéz helyzetet teremthet. A városi terv szerint leállna a teljes tehergépkocsi-forgalom, az autók csak a fele közlekedhetne, és a panelban élőknek sem lenne melegük.

**TOMBÁZ RÓBERT**

Hajszálon múlt, hogy múlt héten nem kellett szmogriadót elrendelni Szegeden, a szálló por mennyisége ugyanis a riasztási küszöbérték közelében volt. Európa legszigorúbb, október 25-étől hatályos magyar szmogrendelete szerint szmogriadóra van szükség, ha két egymást követő napon a szálló por mennyisége köbméterenként eléri a 100 mikrogrammot, és az időjárási helyzet javulása sem várható. Ilyen főként az őszi-téli időszakban fordulhat elő. A rendelet egy alacsonyabb „tűréshatárt” is megszab: a tájékoztatási fokozat 75 mikrogramm köbméterenként – ami az egészségügyi határérték másfélszerese.

Ha meghaladja a tájékoztatási küszöbértéket a szennyezőanyag kon-

centrációja, a helyi média segítségével haladéktalanul közölni kell a lakossággal: lehetőleg ne menjenek ki az utcára, és ne használjanak kocsit, motort, csak tömegközlekedést. Leginkább a gyerekeknek, időseknek, krónikus betegeknek ajánlott kerülni a

szabad levegőt – a túl sok por beszívása ugyanis elősegíti a vérrögképződést, és súlyosbítja a légzőszervi panaszokat. Szmogriadónál emellett tilos tüzet gyújtani vagy bármit elégetni nyílt térben – áll a városháza intézkedési tervében.

A városi rendeletből kiderül: tájékoztatási fokozatnál megkérlik a lakosságot, a közintézményeket, illetve az ipari egységeket, hogy a szokottnál kevesebbet használják a szilárd-, olaj- és gáztüzelésű fűtőberendezéseiket, felére-negyedére csökkentsék a szenny-

yezőanyagok kibocsátását. Riasztási fokozatnál ezeket kötelező végrehajtani. Ez többek közt azzal is együtt jár, hogy a hőszolgáltató csak annyira fűthet, hogy a lakásokban legfeljebb 18 fok legyen. (Ezalól csak az egészségügyi, szociális és oktatási intézmények jelentenek kivételt.)

Kritikus helyzetet teremthet, hogy korlátozzák vagy teljesen megtiltsák a gépjármű-közlekedést Szegeden, ha szmogriadót kell elrendelni.

### → Határsértések

Az Alsó-Tisza-vidéki Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Vízügyi Felügyelőség adatai szerint idén eddig háromszor lépte túl Szegeden a szálló por mértéke a tájékoztatási és egyszer – február végén – a riasztási küszöböt. A rendelet azonban csak október végétől él. Tavaly kilenc alkalommal fordult elő a tájékoztatási és egyszer a riasztási határérték átlépése.

A 2005-ös terv szerint tájékoztatási fokozatnál nem közlekedhetnek 12 - riasztási fokozatnál 5 - tonnánál nehezebb gépjárművek a város nagy részén, az autók és motorok pedig rendszámától függően csak páros vagy csak páratlan napokon járhatnak. A forgalomkorlátozás a kiskörúton belüli területre, a Bakay Nándor utcára, a Szilléri sugárútra, a Fonógyári útra, valamint az M5-ös, 43-as és 47-es főút városi szakaszára vonatkozik. Ennek hatására tehát többek közt leállna a városon átmenő teljes kamionforgalom is.

### ELFOGYOTT AZ 54 EZER INGYENES INFLUENZAVAKCINA

## Pénzért nem kell az oltás

Népszerű az ingyenes influenzaoltás: a régiós ÁNTSZ-nek pótrendelést kellett leadnia a napokban. Akiknek azonban nem jár az ingyenesből, nem kérnek pénzt – noha a fertőzés őket is elérheti.

**MUNKATÁRSUNKTÓL**

Annyira jól fogynak az ingyenes influenza elleni vakcinák a régióban, hogy a napokban ötezer darabos pótrendelésre volt szükség. Az új szállítmány jövő héten érkezik. Influenzavírus egyelőre nem fertőz a régióban, eddig csak szórványos influenzaszzerű megbetegedésekkel találkoztak az orvosok. Az ÁNTSZ szegedi hűtőraktára üres, az 54 ezer ingyenes oltóanyagból már csak a házi orvosoknál lehet – tudtuk meg *Tombác Zsuzsannától*, a tisztiorvosi szolgálat régiós járványügyi osztályvezetőjétől. Tavaly még nem volt ennyire népszerű az ingyenes oltás: 6-7 ezer darab maradt szezon végére az ÁNTSZ-nél.

A pénzért vásárolható vakcinák azonban egyelőre nem kellenek. Akiknek nem jár az ingyenes, azok az oltás felírata vagy beadása végett nemigen keresik fel a rendelőket. *Kormányos Szilvia* makkosházi házi orvos szerint néhány munkáltató üzemorvosaival beoltatja dolgozóit – emiatt

→ **KINÉK INGYENES?** Ingyenes oltás jár a 60 éven felülieknek, a krónikus betegeknek, az egészségügyi és szociális intézmények, valamint a baromfitelepek dolgozóinak. A védettség az oltás után nagyjából 2 héttel alakul ki.

ilyen alacsony az igény a tétiszes vakcinára. *Fekete Judit* felsővárosi házi orvostól azt hallottuk: bár 200 tétismentes vakcinájából egy hónap alatt már csak 10 maradt, a tétisesebből eddig csupán 5-10 darabot irt fel.

– Lassan fogynak az influenza elleni oltások – erősítette meg értesüléseinket *Lacsán Péter*, a Dóm Patika vezetője is. A patikus arra számít, ha november végén, december elején beköszönt az „igazi” náthaszegzon, megnövekedhet az igény a tétisese oltásokra is. Az ilyen vakcinák fogyasztói ára jelenleg 940 és 2084 forint között alakul típusától függően.